

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.  
(Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

**KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ**  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.  
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)  
valamint vasárnap (8 oldal) 40 pengő.

Ma d.u. 5-kor iparos és kereskedő-gyűlés a Kisgazda Párt nagytermében. Bejárat: Arany Bika Bajcsy-Zsilinszky utcai oldalán

## Igazság

Volt Debreczenben egy az Isten-től kivételes nagy tehetséggel megáldott ember. Szegény ember volt. Isten szolgája volt. Áldozatos életét arra szentelte, hogy míg él: kereste az igazságot. Bátor harcos volt. Szembeszállt minden földi hatalmassággal, aki akár a szélső jobb, akár a szélső bal oldalán kereste az igazságot. Apostol volt, akit az igazságért lelkesedők nagy tömege vélt körül. Volt abban a tömegben polgár, proletár, keresztény és zsidó. Szegény, jóemlékű János Zoltán, elköltözött egy jobb házába anélkül, hogy elérte, vagy megtalálta volna az igazságot.

Jötték revizvátoros idők. Nemzetek sokasága, talán az egész világ kereste az igazságot. Az önző igazságkeresést elkezdte a germán faj. Gyűlölködés fegyverével támadt békés szándékú nemzetekre. Önző, a világ egyetemes emberiségének igazát nem szolgáló bünső törekvése megbukott. Megbukott, mert nem az igazság útján indult el. Mert nem az igazság fegyverével küzdött. Mert faji, vallási egyenlenséget szított, mert világuralomra vágyott, mert rabszolgájává akarta tenni az egész világot. Világpusztító útján vértenger fakadt. Nemzeteket, országokat tett tönkre, millió és millió embert juttatott koldusbotra, zászolt nyomorba. Vért igazsága megbukott.

Ebből a szörnyű véralózatból, abból az úgyszólván az egész világot nyomorba pusztulásba taszított harcából került ki győztesen az eszmé: a demokrácia. Ettől az eszmétől várja ma minden nemzet sorsának jobbrafordulását. Ez az eszmé az, amely megmutatja minden nemzetnek az igazság útját. Ez az eszmé győzte le a világ meghódítására induló zsarnokságot. Ezt az eszmét kell megvalósítania a magyar nemzetnek is, ha a haladás, ha a kultúra, ha a megbékélés, ha a többi nemzetekkel való békés együttműködés útján akar a jövőben haladni.

És most a magyar nemzet is keresi az igazságot. Keresi azokat a demokráciából fakadó igazságokat, amelyek elvezetnek a magyar nemzetet arra az útra, amely a boldoguláshoz, jóléthez, megelégedettséghez vezet. A demokratikus kormány az új választójoggal elindította a nemzetet az igazságkeresés útjára. Nagy felelősséget, az ország újjáformálása nagy munkájának terhét a nemzet vállaira rakta, mert a demokrácia eszméje ezt így kívánja. Tanúságot kell tennie a nemzetnek politikai érettségéről, amikor szavazatát leadja. Nagy felelőség ez, mert csak a leadott szavazatok döntik el azt, hogy ezeréves országunk fennmarad-e? Meg tudja állni a saját lábán? Meg tudja találni a demokrácia eszméjében azt az utat, amely az igazság felé vezet?

Öt pártja van az országnak, amelyek a demokrácia alapján állva indulnak el a maguk igazságának keresésére. Az igazságkeresés mindegyik pártnál a demokrácia eszméjéből indul el. Az alapját egy-egy a különbség csupán az, hogy az egyik párt az

## A magántulajdon védelméért sikrasszál a Kisgazda Párt! Az 5-ös listára szavazz!

### Újabb adatok Bárdossy háborús felelősségéről

Bárczy Istvánt, Szálasit, Antal Istvánt tanuként hallgatta ki a népbíróság

Változatlanul nagy érdeklődés mellett folytatta a budapesti népbíróság kedden Bárdossy bűnperének tárgyalását. Elsőnek Fenesy Ferenc népbíró vezette több kérdést intézett a vádlotthoz. Bárdossy kijelentette, hogy a nemzeti szövetség ülésén ritkán vett részt és az volt a benyomása, hogy a nyilas-képviselők külön akarták magukat tartani a többiekkel. Nem tud olyan kormánylistáról, amelyben a nyilasok öt jelöltje volna külügyminiszternek.

— A Sztójai kormány óta hat-szor vot dezinált külügyminiszter, — állapította meg Major Akos elnök.

Bárdossy ezt tagadta és hangoztatta, hogy véleménye szerint az ügyvezető hungarista naplónak nincsen bizonyító ereje. Bárdossy ezután arról vallott, hogy október 15-én, fegyverszünetre készült.

— Eppen ön volt az, aki megakadályozta a fegyverszünetet — szóló közbe az elnök — október 15-ének jelentősége: a kormányzó elhívására, Szálasit hatalomra juttatására — A vádlott nem felelt.

— Igaz, hogy Szálasit hatalomra juttatása után ön tisztelgő látogatásra ment Szálasihoz? — kérdezte a népbíró.

— Ez nem felel meg a valóságnak védekezett Bárdossy. Szólisit felkeresett és panaszkodott, hogy a túzó nyilasok leküzdésével temérdek sok baja van nem volnék-e hajlandó ezeket a visszaéléseket Szálasinak tudomására hozni. Ugy ítélt meg, hogy én, mint pártönkivüli erre a legalkalmasabb vagyok.

— Ön tehát olyan tekintély volt Szálasit előtt, hogy ezt rábízták Önre, — kérdezte az elnök.

— Ezt nem mondom, de nem tartoztam a pártfegyverem alá és ezért eshetett előtte szavam súlya a latba.

Bárdossy tagadta, hogy Rajnisal, Meeserrel és Jurtsekkal megbeszélést folytatott volna, azt is, hogy a Lakatos miniszterelnökkel járt volna. Lakatos maga kéretett első ízben engem, valotta Bárdossy és azt kérdezte tőlem, hogy ha fegyverszünetre kerülne a sor, milyen következménye lehet ennek. En azt feleltem, hogy polgárháború lehet és a német gyűlölet és bosszú minden eszközzel védekezni fognak.

— Gyönyörűen el lehetett volna távolítani akkor már a németeket, ha Szálasit nem avatkozik bele, — lapítottá meg az elnök.

Roosevelt elnök 1942 június 2-án üzenetet küldött az USA kongresszusának, melyben szószarint ez áll: Bulgária, Magyarország és Románia hadtámaszok az Egyesült Államoknak, állapítja meg Fenesi népbíró és eredetiben felolvasta az angol szöveget. Tehát kifejtetten hadüzenet történt.

— Ugy látszik hónapokkal később így minősítették jegyzői megállapításán Bárdossy, mert nekem Mr. Poll nem így minősítette. — Bárdossy a továbbiak során azzal védekezett, hogy a politikai eszközök segítségével akart küzdeni a német elnyomás ellen.

Vann-e arról tudomása, hangzott Fenesi népbíró újabb kérdése, hogy a kormány feloszlatta a szociáldemokrata pártot, valamint a Kisgazda Pártot és hajléktalanszolgálat indított ezek tagjai és vezetői ellen?

— Ha a kormány mögött az ország zöme állott volna, — ismerle be Bárdossy — akkor ilyen tevékenységre nem került volna sor.

Major elnök ezután áttért az újvidéki és zabolai eseményekkel kapcsolatos vádpontra tárgyalására. Bárdossy elismerte, hogy tudott az újvidéki és zabolai razzizákról.

— Feketehalmi-Zeindner megjelent nálam és utasítottam, hogy haladéktalanul állapítsa meg a

tényállást. Tudni akartam, ki a felelős a történetekért.

Egy kérdésre válaszolva kijelentette Bárdossy:

— Én nem tartom magam államférfiúnak, én tisztviselő voltam és nem államférfiú. Azzal a ténnyel, hogy lemondok, senkinek és semmit nem használtam volna.

Ismeretlenség után Bárdossy a különböző parlamenti beszédeit, a következő vádpontra pedig a zsidókkal kapcsolatos rendeletek kiadása volt.

— Ezekért kétségtelesen felelős vagyok, jelentette ki Bárdossy, de ezeknek a rendeleteknek nem voltam a kezdeményezője.

Ezzel Bárdossy vádoltként ki kihallgatása befejeződött. Nagy érdeklődés közben kezdődött a tanúk kihallgatása.

Elsőnek bárcinai Bárczy István volt miniszterelnökségi államtitkár lépett a bíróság elé. Előadta, hogy 1941 június 22-én, amikor a németek megtámadták a Szovjet Uniót, a miniszterelnök ugyanazon nap 10 órára rendkívüli minisztertanácsot hívott egybe. A minisztertanácsot ő vezette a jegyzőkönyvet. A miniszterelnök előadta, hogy miután a Szovjet Unió és Németország hadiállapotba kerültek és meri Magyarország csatlakozni a háromhatalmi egyemcséhez, ezért indítatva érzé magát, hogy azzal a javaslatot járuljon a minisztertanács elé, hogy Magyarország szakítsa meg a diplomáciai viszonyt a Szovjet Unióval. Keresztes-Fischer Ferenc akkori belügyminiszter közbeszólt: Ne olyan gyorsan, Bárdossy előterjesztését így folytatta: Minél gyorsabban, annál előnyösebb. — Ezen a minisztertanácson további vita nem volt s egyhangúan hozzájárultak a miniszterelnök előterjesztéséhez. Az erről felvett jegyzőkönyvet nem kapta vissza többet Bárdossytól.

— Feketehalmi-Zeindner megjelent nálam és utasítottam, hogy haladéktalanul állapítsa meg a középben lévő igazság útjának. Ennek az útnak akarunk erős, minden terhet elbíró fundamentumot építeni. Ezt az utat akarjuk járhatóvá kiépíteni úgy, hogy azon biztosan, nyugodtan, szabadon, felemelt fővel, önérvényesen jár-hasson minden polgára, minden munkása és értelmisége ennek a hazának. Ez az a demokrácia, amely az igazság útjához vezet. Ennek az útnak a megépítésére szólítunk mi most fel minden polgárát, minden munkását és értelmiségét a hazának. Célunk becsületes, őszinte és tiszta lélekből fakad. Ezt az utat tartjuk alkalmasnak arra, hogy a jövő fejlődését minden zökkenő nélkül véghezvihessük. Ez az út az, amelyen összeláthatóak a polgár és proletár.

1945 november 4-ike történelmi dátum lesz Magyarország életében. Évszázadokra kiható lesz

hangzott közbeszólások hangzottak el a közönség köréből, de Major Akos elnök erősen rendreutasította a hallgatóságot. Szálasit kijelentette, hogy Bárdossy ismert és véleménye szerint ő volt Magyarországnak az a politikusa, aki a németek szemében multjánál fogva legkevésbé volt terhelt. Bárdossy ténykedése során, de előtte is többrendbeli törvénysértés történt.

Közben az elnöknek elhangzott egyik kérdésére Bárdossy olyan választ adott, amely miatt Major Akos rendreutasítást és fegyelmi fenyegetést rendelt el.

Szálasit tanuvalomása további során arra a kérdésre, hogy miért bukott meg a Szálasit-Sztójai-Bárdossy triumvirátus, így válaszolt:

— Eszrevettem, hogy a jobboldali pártok Bárdossy alatti tömörülnek, de a nyilaspárt ebben nem vett részt. Sokan attól tartottak, hogy Sztójajval mi kell-n a túlsúlyba kerülünk, és a kibontakozás a nyilaspárt elképzelései szerint történt meg. Bárdossy viszonyt azt mondta, hogy a tömb arra lett volna, hogy a kormány tekintélyét a német igényekkel szemben meg erősítse.

— Kinek az agyában született meg a nemzeti szövetség létrehozásának gondolata?

— Az én elgondolásom volt. Egyébként Bárdossyval való találkozásom alkalmával gondolatokat cserélünk ki, amelyek inkább ideológiai síkon mozogtak. Én annak idején azt hittem, hogy megnyerjük a háborút, mondotta Szálasit.

Baky László volt következő tanu, aki a nemzeti szövetség céljairól néhány zavaros szót mondott.

Antal Istvánt vezették elő tanuként kihallgatásra. Előadása szerint figyelmeztette a miniszterelnököt, hogy a honvédségnek a hatá-

alop szélsőbaloldalán, a másik a szélső jobboldalán, egy párt a mérsékelt jobboldalán, egy párt pedig a mérsékelt baloldalán keresi az igazságnak azt az útját, amelyen a maga demokratikus politikáját gondolja annak, amelylyel az új Magyarország felépítése megvalósítható lesz. A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt tizenöt esztendővel ezelőtt indult el azon a demokratikus úton, amely abban az időben bizony nagyon népszerűtlen volt. Tizenöt esztendője hirdeti azt az igazságot, amely ma már élő valóság lett, hogy az ország csak a tiszta, becsületes, minden szélsőséges befolyástól mentes demokrácia alapján állva élheti nyugodt életét és biztosíthatja az új ezerévre függetlenségét. A Kisgazda Párt demokráciája a békés, nyugodt demokratikus fejlődés útja. Azt az utat találja igaznak.

ahol nincs ember és ember közt különbség. Helyesebben: ahol egyforma szabadság jár úgy a polgárnak, mint a proletárnak, ahol nincs osztályuralom, ahol nincs párturalom. Ahol békességben, szeretetben élnek egymással az emberek, ahol végszakad a gyűlölködésnek, ahol nincs faji, vallási villogás, ahol megbecsüli az értelmiség a munkást, a munkás a polgárt, ahol törvényisztelet van, ahol az erkölcs társadalmi életünk fundamentuma, ahol a magántulajdont elismerik, ahol a munkának becsület és tisztesség és nem megvetés jár. A demokráciának olyan útján akarunk járni, amely út a polgár, az értelmiség, az ipari munkásság összelátható, hol nincs elnyomás és elnyomott, csak egy van: szabad hazában élő szabad polgár.

Ezt tartjuk a négy párt közt

nemzetünk történelmére a szövetség eredménye. Amikor a keresztény ember az Ur asztalához kivánczol, előkészíti magát arra, hogy tiszta lélekkel, hűnővel megbánásával járuljon a szent szimbólumoknak magához vétele-re. Polgártársam, munkástestvérem, készítsd tehát magad te is elg erre a nagy súlyos felelősséggel járó kötelességre. Gondolkozzál és jól bányá-ved meg magadban, hogy melyik kockába teszed a keresztet. Nemcsak a te életed, boldogulásodról van szó, hanem a gyermekeid, a munkád jövőjéről és még egyről — ennek az ezeréves, magyar vértől bőven megáztatott hazának a fennmaradásáról. Vigyázz! A mi listánk az ötös lista! Súlyos kötelességet teljesítesz!

Dózsa György.

ronkivül való alkalmazásáról a parlamentben utólagos bejelentést kell tenni.

Dr. Bölöny József a közjogi egyetemi tanára, tett tanuvallomást ezután. Szerinte a kormányzó a magyar alkotmány figyelembevételével csak az országgyűlés előzetes beleegyezése mellett üzenhet hadat. A törvények szabályozták

### Felemelik a vasúti díjszabást

A kormány tagjai tegnap minisztertanácsot tartottak. A kereskedelmi miniszter előterjesztést tett a MÁV díjszabás felemelésére, amit elfogadtak. A részleteket később teszik közzé.

A fényűző vendéglátó üzemek

### Iparos és kereskedő gyűlést tart ma délután a Kisgazda Párt

A Független Kisgazda és Polgári Párt debreceni szervezete ma délután 5 órai kezdettel a párt-szervezet nagyerőműben iparos és kereskedő gyűlést tart, melyen részletesen megvitatják az iparosság és kereskedelem aktuális kérdéseit. A város iparos és kereskedő rétege nagy tömegben soraközi fel a Párt mellett a gyűlésen is kifejezésre fogja juttatni ragaszkodását a Párt eszméi és az általa képviselt tiszta demokrácia mellett. A gyűlésen szakavatót előadók fogják megvilágítani az ipart és kereskedelmet érintő fontos kérdéseket s a pártvezetőség ezúton hívja meg gyűlésre Debrecen város iparosságát és kereskedőit.

### Nyugdíjasok és nyugbérések gyűlése

A polgári és katonai nyugdíjasok és nyugbérések részére a Független Kisgazda Földművelés és Polgári Párt november 2-án, pénteken délután 3 órakor az Arany Birtánon lévő pártbizottság nagyerőműben (bejáró a Bajcsy Zoltán utca oldalán) gyűlést tart. Ez alkalommal megvitatás alá kerülnek az összes érdekelteket érintő problémák. Elsősorban a nyugdíjak és nyugberek sürgős rendezése, a megélhetésre édes-kevéssé járandóságok azonnali és rendszeres folyósítása, beszerzési csoport alakításának terve. Ezeknek és más égetően időszerű kérdéseknek a megoldása a számottevő tömeget képviselő nyugdíjas társulat szervezkedésének és erőfeszítésének teszi szükseggé. A gyűlésen kiváló előadók beszéde és előterjesztendő javaslatok nyomán minden résztvevőnek alkalma nyílik véleményét elmondani, gondolataival, terveivel a méltányos megoldást elősegíteni. A gyűlésre pártkülönbség nélkül az összes nyugdíjasokat ezúton hívjuk meg.

### A hadifoglyok védelmében

Számtalan levél érkezik szerkesztőségünkbe a hazatért hadifoglyok ügyével kapcsolatban. Sokan eseteket hoznak fel, hogy egyesek részéről a hadifoglyok nem részesülnek szeretetteljes bánásmódban. Még mindig előfordul, hogy „nyilas katonáknak”, „fasiszta bérencnek” titulálják őket és sértegetik.

Már kifejtettük, hogy ezek a szerencsétlen magyarok egyáltalán nem tehetők felelőssé, sokkal inkább áldozatai az októberi háborúnak. Ezt fontolja meg mindenki és testvéri szívvel fogadja a hazatérőket.

Másik panasz az, hogy a kommunista lapja már többször emlegeti ekkéiben, hogy a hadifoglyok köldülnek. Ezt a visszatekintet kifogásolják. Egyetlen hadifogly sem köldül. Felhívják a közönséget tanulni. Több tisztele, a háború áldozatainak, sokat szenvedett magyar testvéreink iránt!

### FIGYELEM!

VESZÉK: Törött varrógépet, rádió, kerékpár, gramofon alkateszerei.

Horváth Tihamér műszerész m. Doák Ferenc-utca 9.

a hadseregnek az ország határain kívül alkalmazását is. A hadállapot beálltát követő utólagos bejelentés törvénysértés volt. A hadsereg sem lett volna szabad az alkotmányszabályozó törvények nélkül kiküldeni az országon túlra.

A tárgyalást eszerdán reggel 8 órakor folytatják.

### A túlóradai eszközei

Egyes pártok mindent elkövetnek, hogy beszennyezzék választások előtt a Kisgazda Pártot. Nem riadnak vissza az erőszak alkalmazásától sem, de fegyverlőrükben hőven akad a megfélemlítés és féltrevezetés eszközeiből is.

Debrecen külsőségein például azítatók járnak házról-házra és azt hirdetik nem munkáspárti tagok között, hogy a külsőségi körzetekben, tekintettel azok nagy kiterjedésére, csak hűfőn lesz a szavazás. Mondanunk sem kell, hogy az egészről egy szó sem igaz. A választás egyetlen napon fog lefolyni valamennyi körzetben — vasárnap.

A Telek-után pedig Szűcs Jánosné Telek-utca 23. szám alatti lakos házát két társával és melegen érdeklődik a lakók politikai hovatartozásáról. Amikor azután egy-egy helyen figyelmeztetik őket arra, hogy politikai meggyőződése mindenkinek magánügye s senkinek sincs joga firtatni azt, dühös lenyegetőzések közepette távoznak. Még számos más esetet tudunk felsorolni, amelyek szöges ellenében állnak a demokrácia követelményeivel. Bizony azonban, hogy semmiféle fondorlattal nem tudják megfélemlíteni az öntudatos választópolgárságot és az tudni fogja kötelességét november negyedikén.

### Felekezeti béke jegyében

Veszprémi Barna hajdúnánási kántortartó ügyét kedden tárgyalta a népbíróság. Az igazolóbizottság a tanítót állásvesztésre ítélte, mivel zsidóellenes cikket írt a hajdúnánási újságba. Burg Izso fényképész ellen. A tárgyaláson megjelent Burg Izso, aki közölte, hogy ő nem kíván semmiféle megtorlást, a béke embere, keresztényi szeretettel kíván eljárni. Anyagi kára nem volt a cikkek, őt is segítették most keresztény fényképésztársai és nem szeretné, ha hármán bántódnának a tanítónak. A nyilatkozat után Veszprémi minden felszólítás nélkül ünnepélyesen becsánatot kért a nyilvánosság előtt Burg Izstól és a sértett és áldott békekezelt fogtak egymással. A népbíróság dr. Rényi Andor ügyvéd védőbeszéde után, — aki rámutatott arra, hogy egy 31 éves szolgálatos tanító, aki generációkat nevelt fel, ért az állásvesztés — felmentést kért. A népbíróság Veszprémit igazolta feddés mellett, állásába visszahelyezte.

### Fialkovicstét igazolták

A debreceni népbíróság Sipos tanácsvezető elnöke alatt igazolásokat ellen beadott fellebbezésekkel foglalkozott kedden.

Fialkovic Gyuláné debreceni szülészeti klinikai főtitkárát az egyetemi igazoló bizottság állásvesztésre ítélte, mivel állítólag durván bánt volna az alkalmazottakkal. Ezt az ítéletet fellebbezte meg ügyvédje útján. A népbíróság számos tanú halgatott ki. Verzár Gyula egyetemi tanár azt vallotta, hogy Fialkovicstét 18 éve ismeri, a klinika rendjét ő biztosította, nem menekült el, csak jót tud róla mondani. Löcs János egyetemi tanár és dr. Papp Ignác ügyvéd hasonlóképpen vallott. A bombázás közben is ellátta

**MA** CSOKONAI színház  
este fél 6 órakor  
Harapós férj  
A szerelem vására

**MA** KAMARA színház  
Szünet.

feladatát lelkiismeretesen, senkitől panaszt nem hallott. Vásáry Miklós földbírtokos és a többi tanúk is csak kedvezően vallottak. Dr. Fényos Jenő kérte az állásvesztés feloldását és megsemmisítését. A zárzó jogán Fialkovicstét kérte, hogy helyezze át másra, a további béke kedvéért, nem kíván együttműködni azokkal, akik ellene vallottak. A népbíróság az igazolóbizottság határozatát megsemmisítette, igazolta Fialkovicstét, állásába visszahelyezte azzal, hogy áthelyezik más városba.

### Valljunk színt!

Közeledik a választás napja, tisztul a politikai láthatár. A pártok vezetői elmondják beszédeiket, a választó polgárság most már tudja, hogy melyik párt mit akar.

A Kisgazda Párt programja egy pillanattal sem volt kétséges. Az újjáalakulás óta állandóan hangzottja, hogy az egész országnak a pártja, amely egyformán lelken viseli valamennyi foglalkozási ág, a társadalom minden rétegeinek boldogulását. Szabad, független Magyarországot akar, melyben egyformán jut kenyér minden becsület, jószándékú magyar embernek. Egyformán illet meg mindenkit a jog, egyformán védelmez mindenkit a törvény. Azt akarja, hogy eszükben a háború okozta nyomorúság, a terheket és a javakat igazságosan, egyenlően akarja elosztani. Küzd az életszavonul emelkedésért, a magántulajdonért, a polgári gondolatért. A biztonságért, a békeességért. Azért, hogy legyen ebben a hazában szabadság, egyenlőség, testvériség, igazi demokrácia.

A Kommunista Párt célja is világos, kifejtette számos alkalommal beszédekben és írásban. Ő hol egyesesen, hol kerülő úton proletárdiktatúra tőrekszik, egyetlen népréteg uralmára. Ez az úgynevezett „népi” demokrácia.

A Szociáldemokrata Párt céljai nagyjában azonosak a Kommunista Pártéval, legfeljebb módszerbeli, taktikai különbségek vannak közöttük. Ha valakinek kétsége volna ebben a tekintetben, olvassa Gáll Lajosné elvtárső feldolgozását a Néplap október 28-iki számában.

Mihez tehát tiszta és világos. De mit akar a Nemzeti Parasztpárt? Ez az a homályos. Pedig végre itt lenne az ideje, hogy előterjesztse a farságot! Mondja ki nyíltan, hogy ő is kommunizmust akar! Nincs abban semmi szégyenlélő, ha valakinek ez a meggyőződése. Mondja meg nyíltan párttagjainak, hogy bizony az ő vezére, Veres Péter, marxista. A Veres Péter fia meg kommunista. Mondja meg nyíltan, hogy a főszerkesztő, Kutruc Gizella Balogh Elnőrné, a Kommunista Párt titkárnak a felesége. Ha ezeket elmondják a választóknak, hád gondolkoznak a szegény magyar parasztlakozon, hogy miéért járhat tartozni. Nak is hát? Mi az oka, hogy ilyen jó rokonságban megférnek egymással kommunista és parasztpártiak? Az talán, hogy az ékesbeszédű Veres Péter a saját fiát és tanítványát sem tudja megnevezni az eszméinek? Vagy az, hogy a két eszme közt nincs különbség és a Parasztpárt a magyar parasztpárt fellevezetésére alakult, hogy ilyen csavarosan akarják megnyerni a kommunizmusnak? Mondják el a parasztpárti vezetők a saját választóknak is,

**MAGAS** árat fizetek  
aranyért, ezüstért és  
brilliansért  
Takács Sándorné  
ékszerkereskedő  
Piac-utca 22.

hogy ők olyan „nemzetiek”, hogy együttál jó „nemzetközök” is. Mondják el, hogy az első pillanattól kezdve szorosán együttműködtek a gyári munkások kommunista pártjával, hogy ezért nem bántotta őket senki, ezért szerettek nyugodtan és zavartalanul. Mondják meg, hogy ők

kollektív gazdálkodási rendszert akarnak, amit a magyar parasztlakozó néven ismer. Mondják meg legalább saját választóknak az igazságot. Mert ezt kívánja a becsület. Valljanak színt!

### Nem futja az újjáépítésre

Debrecen város tanácsa újból foglalkozott az építőiparban beállott béremeléssel. A város 25 millió kölcsönt kapott az újjáépítésre, ebből 5 millió a városháza, tanyai elemi iskolákra 1 millió, Világítási Vállalat 6 millió, Vágóhidhi fűtőház 1 millió 500 ezer forintot 1 millió 200 ezer stb. — Azonban az építkezést 70 pengős

### Az amerikai közvélemény megütközött az egylistás tervben

Az amerikai sajtó részletesen ismerteti Truman elnök legutóbbi nyilatkozatát és a lapok kiemelik az elnöknek ama kijelentéseit, amelyeket bizonyos államok kormányának összetételével kapcsolatosan tett. A newyorki rádió szerint az amerikai közvélemény eleinte megütközött azon, hogy a magyar politikai pártok egy listán indulnak a választásokon. Érthető, hogy azután amerikai körökben meglepődéssel vették tudomásul a magyarországi választások szabadon való megtar-

### Atragasztották

az éj leple alatt sötétben bujkáló alakok a Kisgazda Párt plakátjait, sőt a hivatalos hirdetőmenyeket is. „Fasisztának”, „reakciónak” titulálják az atragasztott pártot.

Ezek a tisztességes eszközök a túlóradai fogalmazásban. Mintha már találkoztunk volna ilyen eszközökkel a közelmúltban. Mikor is volt? Megmondjuk: a nyilas időkben. A zöldségek bajnokok most vöröszere voltak. Eszközök azonban változatlanok.

### A Hatósági Választási iroda közleményei

1. A szavazólapokat, szavazati nyilatkozatokat november 1-én és 2-án esztendőnként és pénteken reggel 8 órakor 2 óráig lehet át a választó bizottságok elnöke a központi választási bizottságtól (Városhaza, I. em. 5.) az átveti tárgyakért teljes anyagi és erkölcsi felelősséggel tartozni.
2. A tanyai szavazókörök elnökei jelentik a hatósági választási irodának, hogy gondozták-e a választási szavazás napjára, úgy, hogy a szavazás eredményei is behozhatók a központi választási bizottsághoz megvárni este, illetve éjjel. Tekintettel arra, hogy fuvart igen nehéz kapni, a bizottság egyes tagjai egy járműben menjenek és jöjjenek.
3. A választási bizottságban a Független Kisgazda Földművelés és Polgári Párt 20 számú képviselőjeit jelem „Balogh”, hanem „Balogh-Károly Máv. forintos Debrecen.
4. A 166. számú szavazókör szavazóhelyisége a Bözörményi ut 49. szám alatt fekvő vendéglő. (A választási hirdetőmenyben tévesen Bözörményi ut 4. szám van szüve.)
5. A pártoktól újonnan kiküldött megbízottak bizottságokként alakuljanak meg és az alkutas eredményt feltétlenül jelentik a hatósági választási irodának 1-én és 2-án. Ilyenek a 166. körzet (amely 92. Augusztus Szane. forumban egy, a klinikai telen pedig három önálló bizottság működik), továbbá a 174. számú körzet egyik a lakóházai, másik a nagycseréi iskolában működik, 168. körzet a kataratói állami iskola két termében, a 172. körzet Fontik tanyá két helyiségében, végül a 177. körzet a Haap 79. szám alatti iskola két termében egy-egy különálló bizottság működik.
6. Október 31-én és november 1-én azonosítás nincs.

### Hadisegélyek kifizetése

A város adóosztályából november hóra folyósítandó hadisegély a következő sorrendben naponta 8—12 óráig tartó pénztári órák alatt kerül kifizetésre a városi adóhivatal 29. és 30. szobájában. Ismételt hadisegély pénztár helyiségben.  
November 2—3. A—G betűig: 5—6. H—O betűig: 7—8. P—Z betűig és az elmaradottak  
A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik járaedekai a következő időrendben: November 9—10. A—G betűig: 12—13. H—O betűig: 14—15. P—Z betűig és az elmaradottak.  
Figyelemre méltó az érdekeltek, hogy torlódás elkerülése végett a fenti beosztáshoz alkalmazkodjanak.  
Városi adóhivatal.

### Debrecen-Nyirbátori HEV. hirdetménye

Ertesztjük a t. Utazóközönséget, hogy november 1-től az új teli időszaki menetrend szerinti magyar időszerűkkel Debrecen-Nyirbátor és Mátészalka között naponta az alábbi menetrendben közlekedtetjük egyes vonatpárunkat.  
Mátészalka indul 4.02. Nyirbátor indul 4.48. Nyiradony indul 6.20. Hajdúsámson indul 7.16. Debrecen. Pécel-tér érkezik 8.35.  
Debrecen-Pécel-tér indul 14.55. Hajdúsámson indul 16.05. Nyiradony indul 16.57. Nyirbátor indul 18.37. Mátészalka érkezik 19.24.  
Debrecen-Nyirbátori HEV

### Közönség szava Kenyer és agitáció

Ismeretes, hogy a kenyér árát az elmúlt napokban méltányosan leszállították. Az árleszállítás úgy vált lehetőséggé, hogy a pékek jutányos áron sőt kaptak a közlekedéstől. Egy-egy sütőmesterre 15 kg kiutalás esett és ezt a mennyiséget az Ipartestület sütőszakszerveletének kellett kiosztania. En, mint sütőmester, a jelzett időben meg is jelentem a sőt, azonban a kiosztásnál kijelentettük, hogy csak abban az esetben kapom meg a kenyérszűréshez nélkülözhetetlen sőt, ha 500 pengőt „adományoznak” az egyik munkáspárt választási céljaira. Ez azonban nem az első eset. Az elmúlt hetekben egy másik munkáspárt követelte tőlem, hogy választási céljaira bizonyos mennyiségű pénzt adjak, mert ellenkező esetben nem kapok kiutalást. Mit tehettem volna? Mindennél fontosabbnak tartottam azt, hogy a város kenyérellátását a magam részéről is biztosítsam — kifiztettem a kért összeget. Véleményem szerint a sütőszakszervelet jelenlegi vezetőségének eljárása milyen mértékben bármilyen párt-hoz tartozó sütőmester kollégám önértéket és nem egyéb, mint a demokrácia megcsúfolása. Ezek és hasonló esetek után egyes urak azt várják, hogy többik tanuljunk demokráciát. Tisztelettel Aláírás.

### Színház — Mozi

CSOKONAI SZÍNHÁZ  
Szerdán fél 6 ó Harapós férj  
Csütörtökön fél 6 Harapós férj  
Péntek A szerelem vására  
Szombat délután János vitéz  
Szombathelyen Harapós férj

APOLLO MOZGÓ: Előadások  
1/3, 1/5 és 6 órakor. Fekete péntek, amerikai dráma.

PETŐFI MOZGÓ: „S. O. S. Sahara.” Izgalmas francia film.  
Előadások: 1/3, 1/5 és 6.

## Bajok a burgonya körül

A burgonya ellátás debreceni vonatkozásban siralmasnak mondható. Kedden Öry István főispán, Szabó Kálmán polgármester, Végh Dezső helyettes polgármester, a szakszervezet több kiküldöttje autón Nyiregyháza utat, hogy Debrecen számára a burgonya „egykeztől” a BURGOSZ-tól megfelelő mennyiségű burgonyát elküldjenek ki Debrecen dolgozói számára. A küldetés nem a legjobb eredménnyel járt, a nehézség igen nagy. Csepel, Salgótarján, Miskolc stb. munkásai is mind Nyiregyháza felé fordultak a burgonya biztosítására.

Debrecen kapott 8 vagon burgo-

nyát, ami meg is érkezett, de ebben mindössze 400 mázsa burgonya volt. Ebből a legnagyobb részt a klinika kapta, azonkívül a Vöröskereszt-kórház, hadifoglyok. — Debrecen lakossága számára újabb 10 vagon indult útnak. A főispán, polgármester szerdán újból átmeny Nyiregyháza, újabb nagyobb és állandó mennyiség biztosítása és leszállítása végett.

A burgonyaküldésnél siralmas állapotok vannak, visszaélések is fordulnak elő, úgy, hogy a debreceni vezetők országosan a legszigorúbb vizsgálat megindítását fogják kérni.

## Zsúfolt a fogház — 42 szabadlábrahelyezés

A debreceni internálttábor felülvizsgálata során sok internáltat elbocsátott a rendőrség, 42 olyan internáltat, akik ellen már részben elkészült a vádirat, részben most folyik ügyükben vizsgálat védemelés, vagy eljárás megszüntetése ügyében, átadott a tábor parancsnokság a debreceni népfelügyelőségnek. A debreceni népfelügyelőség át is vette a 42 internáltat, utána pedig szabadlábra helyezte valamennyit, mivel a törvényszéki fogházban nincs férő hely. Oly sok a lopás, betörés, közönséges bűncselekmény miatt őrizetbe vett egyének száma, oly sok

a politikai fogoly is, hogy további férőhely nem volt biztosítható az újak számára, így is egy cellában 10-16 egyén szorog.

A szabadonbocsátottak rendőri felügyelet alatt maradnak, hetenként egyszer jelentkezni tartoznak a rendőrségen lakóhelyük szerint. Az ideiglenesen elbocsátottak között van Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár, Steiber József, műszaki ellenőr, dr. Thurzó Jenő balmazújvárosi főorvos és sok kevésbé ismert ember, Debrecenből 10, a többi Hajdú és Bihar megye községeiből.

## A debreceni állomáson egyelőre megszűnik a hadifoglyok átvétele

A honvédkerületi parancsnokságnál kedden délelőtt a pártok megbízottai és a Vöröskereszt, valamint a hadigondozó intézmények képviselőinek bevonásával értekezletet tartottak. Az értekezleten a hadifoglyok szállítmányok átvételének kérdése szerepelt a napirenden.

Újabb rendelkezés szerint a debreceni állomáson megszűnik a hadifoglyok átvétele. A hadifoglyok vonatok egyenesen Szegedre mennek, ahol már berendezkedtek a

hadifoglyok ellátására és szétosztására. Szó van arról, hogy a későbbi időpontban Debrecenben is felállítják a hadifoglyok átvétele állomását. Ez esetben a honvédség rendelkezésére visszabocsátott Pavillon laktanyában rendezik be az állomást. Addig is, amíg ez megtörténik, a hatóságok módját adják annak, hogy az érkező debreceni és hajdúmezei visszatérő hadifoglyokat itt tarthassák és ne kelljen Szegedre s onnét újból Debrecenbe utazniuk.

## A Termelési Bizottság rendelkezései

A dubobiztosok a helyzetjelentéseiket a november 4-ig elvett búza, rozs, arpa, továbbá a jövőre biztosan megkapandó uborka, tohéretterületekről, valamint ezen felül kúton az őszi és tavaszi vetemények alá tartozó szántási területek nagyságáról különként összesítve, november 5-én, heten reggel a termelési bizottság jegyzőjénél felolvasás terhé mellett irásban adják be.

Jelentkezzenek ugyanott azonnal azok a földtulajdonosok akik a gazdasági évben földjüket hasznosítani, hasznosítani akarják, az őszi és tavaszi vetemények alá tartozó területük nagyságáról különként összesítve, november 5-én, heten reggel a termelési bizottság jegyzőjénél felolvasás terhé mellett irásban adják be.

Ilyen esetekben a földtulajdonosok csak a termelési bizottság által közzétett megállapított hasznosítási részéről, hetenként.

A gazdátlan, elhagyott földeket a dubobiztosok utján a rajta lakó, vagy a szomszédos birtokos tartozik bejeleníteni azonnal, hogy azok megmunkálásáról a termelési bizottság idejében gondoskodik.

Uzományok átadandó felvételéről, mert az összes üzemi képes területek felmérésére teljes órá és idő kihasználásával a földet szántással.

Tavaszi vetési termények alá tartozó föld nem szabad, míg az őszi vetési munkálatok elvégzése nem történik.

A nem megmunkált földet a tulajdonos nem tudja igazolni, hogy a korábban elrendelt jogszabályok 10 kát, hold föld kötelező megmunkálását elvégzett — a rendőrfelügyelőség közölte elkövetkezéskor a tulajdonosokat megkülönböztető eljárás alá vonják.

Akik a tengeri és napratorgo termékeket meg nem tákarították be az akkori munkavállalókat keresnek, azonnal jelentkezzenek.

A jövő évi cukorrépa, őszi minőségű vetemény burgonya és kenderkoró termelésének kedvező feltételeiről részletes tájékoztatás nyerhető a bizottság jegyzőjénél.

## 12 ezer pengős vacsora után...

Déli László cipész az Arany Bika-ban vacsorázott. Megfelelő mennyiségű itallal 12 ezer pengőt költött el. Közben bemenő a helyiségbe egy detektívcsapat, mire, Déli felállva sorra járta a detektíveket és megkérdezte, melyikük Mayer Barnabás nyomozófőhadnagy, mert azzal le akar számolni. Erre Kabdebó detektív önként vállalta, hogy ő Mayer Barna, mire Déli két rántót és rá akart támadni. A detektívek azonban pillanatok alatt lefoglalták és előállították Déli, aki állítólag az Arany Bika 101-es szobájában kinyomozott feketézók ügyével kapcsolatban akart bosszút állni Mayer nyomozón.

Debreceni Statusquo Ante Izr. Anyahitközség.

MEGHÍVÓ  
Hitközségünk 1945. évi november hó 1-én, csütörtökön délelőtt fél 10 órakor a tanácsteremben (József kir. hg. u. 26. sz.) nagygyűlést tart, amelyre hitközségünk tagjait ezúton meghívjuk.

Tárgy: Választójogi tervezet feletti határozathozatal és választási bizottság kiküldése.

Felhívjuk tagjaink figyelmét a tévedések elkerülése végett, hogy a gyűlés nem fél 1 órakor, hanem fél 10 órakor lesz.

Az intéző bizottság.

## KÖZBESZÓLÁS

A M. K. P. lapja azt kérdezi tőlünk: „Tildy Zoltánné is a Kommunista Pártnak csinált propagandát? Nem. Tildy Zoltánné, mint a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének elnöke, a tiszta, igaz magyar demokráciának eszénél propagandát tevékenységével és ha a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének debreceni szervezete ugyanazt csinálná, mint Tildy Zoltánné, senkinek sem volna kifogása tevékenysége ellen. — Perze ahhoz, hogy felül tudjon a debreceni szervezettel emelkedni a pártpolitikán és kizárólag a tiszta, igaz, magyar demokrácia szolgálatában dolgozzanak, Tildy Zoltánnának kellene lenni itt is az elnökönek.

## Az ügyvéd megszólal

Dr. Gavallér Lajos ügyvédről van szó, aki az egyik helyi lap hasábjain fölényesen oktatgat bennünket. A vádakat megszoktuk már és igazságunk tudatában nyugodtan nézünk szembe velük. Az ügyvéd úr esetében azonban van egy két megjegyzésünk. Az egyik az, hogy Gavallér úr legelső közölt jelentkezett a fasiszta MŰNE-be és annak végig buzgó tagja volt másodsor pedig minden debreceni ember előtt köztudomású, hogy az ügyvéd úr fontos szerepet játszott a MŰP-ben. Az ügyvéd úr mégis cskat. Talán saját múltját akarja elfeledtetni? Hogyan is mondta Goethe? — Az emberek a politikában, akár az ágyban, jobbról balra dobálják magukat abban a hiszemben, hogy valahogyan csak jó „fekvéshez” jutnak!

## Egy kommunista csoport véres provokációja

Tegnap a kora reggeli órákban kisgazdapárti fiatalok a Csapó-utcaán plakátokat ragasztottak. Munkájuk közben megrohanták őket egy körülbelül 15 főből álló csoport, amelynek minden tagja a Kommunista Párt jelvényét viselte. A háromszoros túlerőben lévő csoport nyomdafestéket nem tűrő hangon támadt rá a fiatalokra, majd véres verekedést rogtönzött.

Ez a fasiszta izü provokáció láncszem szerinti illeszkedik bele abba a verekedés-sorozatba, amelyet kommunista pártállású egyének a Kisgazda Párt tagjai ellen az utóbbi napok folyamán elkövetnek. Úgy látszik, a túlföldön nem veszik figyelembe azt a Rákosi Mátyás által is aláírt pártközi kiáltványt, amely tisztességes választási küzdelemre szólítja fel a pártokat és azok tagjait. Ne gondolják a verekedők, hogy felháborító tényekedésük visszhang nélkül fog maradni. Megfelelő rá Debrecen társadalmára — öt nap múlva, az urnák előtt!

## A hagyma ára

A közellátásügyi miniszter az általános árrendezés során megállapította a vöröshagyma és a fokhagyma árát. A vöröshagyma termelési ára 100 kg-ként 8000, a fokhagymaé 25 ezer pengő kereskedő raktárában, vagy vasúthoz szállítva. A felvásárló nagykereskedő a vöröshagymáért mázsánként legfeljebb 11 ezer pengőt, fokhagymáért 34 ezer pengőt számíthat fel. Az elosztó nagykereskedő a vöröshagymáért 100 kg-ként legfeljebb 1300 pengőt, a fokhagymáért 40 ezer pengőt számíthat. A kiskereskedő a fogyasztó részére vöröshagymáért 100 kg-ként 17 ezer pengőt, fokhagymáért 50 ezer pengőt fogadhat el.

## Tűzifa

kapható Nagy Imrénél  
Bánffy-u. 2. (Volt Hungária malom) Rendelést felvesszünk Rákóczi-u. 7. Napraforgóért, természetbeniért csere.

## H I R E K

### Reformációi emlékünnepe

Debrecen kálvinista társadalmi hívő lélekkel emlékezik meg ma a reformáció évfordulójáról.

Délelőtt fél tíz órakor a Nagytemplom előtt nagyszabású emlékünnepe lesz ötezer tagú énekhar közreműködésével. Ünnepi beszédeket Juhász Nagy Sándor mond.

Délután fél 4 órai kezdettel a Bika nagyteremben kultúrdepután lesz.

### November elsején megszűnik a nyári időszámítás

November 1-én megszűnik a nyári időszámítás. Az órákat egy órával hátrább kell állítani. Legjobb ezt megtenni még ma este lefekvés előtt.

Időjárásjelentés: Kissé több felhő, de valószínűleg továbbra is száraz idő. Kiseb eső, legfeljebb a déryugati határmezékbe lehet szerdán délután. A hőmérséklet még tovább emelkedik.

Az Árpád-téri templomban október 31-én reggel 8 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza végzi az istentiszteletet szolgálatot. Háromnegyed 9 órakor a templom előtt gyülekeznek mindazok, akik testületileg akarnak felvonulni az egyházzrészlet a Nagytemplom elé.

A Szent Anna-utcai főplébánia templomban Mindenszentek napján csendes misék reggel negyed 7, 7, 8, háromnegyed 9 órakor. Fél 10-ór a nagymiséét mondja dr. Bánáss László apostoli kormányzó, prédikál Regős Gyula. Csendes misék még 11 és 12 órakor. Homokkertben dr. Nagy Ernő, Szoboszlói úton Somhegyi Mihály. Délután 3 órakor indulás a temetőbe, 5 órakor a szentbeszédet mondja dr. Bánáss László. Halottak napján az ünnepélyes szentmise fél tíz órakor. Délután 5 órakor Jézus Szíve litánia.

Az evangélikus templomban október 31-én 10 órakor van ünnepi istentisztelet úrvacsoraosztással. Délután 4 órakor ugyan- csak a templomban reformációi emlékünnepe lesz.

Zsebtolvajbűnös garázdálkodik a debreceni piacon. A tegnapi napon Papp Mártonné derecskei lakostól ellopott kabátja zsebéből egy borítékot, melyben 430.000 pengője volt.

Varasdy Imre nyugalmazott középiskolai tanárt a Simonyi úton ismeretlen autó elütötte. Súlyos sérülést szenvedett.

A rendőrség elfogott egy 13 éves fiatalkorú lőtolvajt, aki Deák Imre banki gazdálkodó kinyitványzott lovát ellopta, a ló hátfára felült, belevagott Debrecenbe és itt eladta azt.

Az Állami Gyógypedagógiai Iskola és kislétszámú osztályok növendékei és tanári testülete adakozásából és növények gyűjtéséből 5100 pengőt adott az illetékeseknek a hadifoglyok támogatására. Az iskola tanártestülete ezúton mond köszönetet a nemesszívű adakozóknak s a buzgó gyűjtőknek.

Kenyérjegy érvényesítés. Az október hó 31-ig érvényes Élelmszerjegy 181. és 182. számú szelvényére a 40-40 deka kenyér november hó 3-áig kiszolgálható. Polgármester.

Kendőjével a konyha gerendájára felakasztotta magát gyógyíthatatlan betegsége miatt Csizmadia Jánosné Aczél uca 45. szám alatti lakos. Mire rátaláltak meghalt.

## BÚZÁT,

rozsol, árpát, tengerit minden mennyiségben

## VÁSÁROL

az APAFI GÖZMALOM

## DEBRECZEN 1945. X. 31.

— Október 31. munkaszünet. Bár október 31. nem hivatalos munkaszünet, mégis Debrecen régi református hagyományaira támaszkodva a városi hivatalok munkaszünetet tartanak. Tudomásunk szerint ehhez kapcsolódóan más üzemek, hivatalok és testületek is, sőt az üzletek is.

A Csapó-utcai incidenseknél megjelent hullaszállítókosci titkát kinyomozta a rendőrség. Megállapítást nyert, hogy egyik debreceni temetkezési intézet halottszállító kocsija haladt a Csapó-utcaán a Köztemetőbe. Amint a Fohn-péküzlet el ért, a tüntető tömegből nem tudott tovább menni és egy percre megállt. Erre valaki a tömegből azt kiáltotta: itt veszik a holttestet. A vizsgálat tehát tisztázta, hogy a halottszállító kocsi megjelenése a haltszinen véletlen volt.

A nagyerdői városi fürdő igénybevételeknek időpontja november hó 1-től megváltozik. Úgy a fedett uszoda, mint a thermál és kádfürdő reggel fél 8 órától délután fél 4 óráig — megszűnik a nyári üzemelés. A thermál üzemelés azonban vasár- és ünnepnap csak 12 óráig áll a fürdőzők rendelkezésére. — Thermál fürdő furdési rendje: hétfő, szerda, péntek fél 8-tól fél 4-ig és vasárnap fél 8-tól 12-ig férfiaknak, kedd, csütörtök, szombat fél 8-tól fél 4-ig nőknek. November 1-én, Mindszentek napján a fürdő déli 12 órától zárva. Polgármester.

A Radikális Párt sürgönyileg jelentette be Budapestről kedden képviselőjelöltjeit. A listán első helyen Leitner Jenő kereskedő szerepelt. A listát magát — noha autón küldte le a párt — csak szerdán reggel tudták bejelenteni és így a Választási Bizottság nem fogadta el. A párt említi az országos listán indítja Leitner Jenőt.

November hó 2-án délelőtt 8 órakor öt darab libát a bifang-istálló udvarán (Bethlen u. 33.) nyilvános árverés útján értékesítettek.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szélecsényinek SAS-UTCA 2.

Őszi időben óvja arcát, kezeltesse dr. BALASSA Zsigmondné kozmetikájában különleges krémekkel. Piac-u. 28/c.

Fém hulladékok, mindenféle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol Langer és Katz vaspalep íttváva-n. 62. Tel.: 4-12.

Villanyzerelést, rádió javítást vállalunk, anyagot veszünk. MAYER cég Kossuth-utca 12. Bathány-utca 5.

Mabselyem Combiné Nadrag Piko fonál- és kézimunka-üzletében. Kossuth-utca 4.

Férfi és női szövetek, bélesárak nagy választékban vásárolhatóak Tiszántúli Textilházban Piac-u. 22. (Első Takarékpénzt.)

Aranyért, ezüstért, brilliánsért magas árat ér el STASSIK LAJOS ékszerésznél Piac-u. 56.

HÓRA ENDRE órás, ékszerész szaküzlete novemberig Kossuth-utca 2. szám. Új cím november 1-től Piac-utca 20. Városháza (Tóth Gyula-féle vaskereskedés) Arany, ezüst, drágakő vétel.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás festmények, üzletberendezés nagy választékban kaphatók. Ivány Endre Aruforgalmi iroda és Műkereskedésben, Piac u. 67. Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

